

Fund

■每周组合推荐

反弹有望 重点推荐封闭式基金

◎联合证券 宋琦

激进型 重仓股票基金

上周市场止跌反弹,上证指数再度站上4300点,阶段性底部已经形成,市场信心也在逐渐恢复,预计下周市场将继续展开反弹,激进型投资者可重仓持有股票型基金,重点关注封闭式基金。本周推荐中银动态策略和基金开元。中银动态策略是中银基金公司新发行的一只股票型基金,其投资目标是通过运用“核心—卫星”的投资策略,精选大盘蓝筹指标股和具备良好成长性的股票,在控制相对市场风险的前提下,追求中长期的稳定增值,在获取市场平均收益的基础上追求超额回报。该基金本周一正式发售,募集上限为120亿。基金开元是南方基金公司管理的封闭式基金,2013年初到期,当前折价率在12%左右。新基金法规定,封闭式基金的收益分配每年不得少于一次,并且年度收益分配的百分比不得少于基金年度已实现收益的百分之九十,封闭式基金的分红潮即将开始。近期,基金开元公布了10派14.993元的年度分红预案,投资者可重点关注。

稳健型 保持仓位五成

市场连续大幅下跌的趋势已经

不同风格类型的基金组合

组合类型	配置基金品种	基金类型	配置比例	基金品种简评
激进型组合	中银动态策略	股票型	40%	中银基金公司新发行的一只股票型基金,其投资目标是通过运用“核心—卫星”的投资策略,精选大盘蓝筹指标股和具备良好成长性的股票,在控制相对市场风险的前提下,追求中长期的稳定增值,在获取市场平均收益的基础上追求超额回报。
	基金开元	股票型	60%	南方基金公司管理的封闭式基金,2013年初到期,当前折价率在12%左右。新基金法规定,封闭式基金的收益分配每年不得少于一次,并且年度收益分配的百分比不得少于基金年度已实现收益的百分之九十,封闭式基金的分红潮即将开始。近期,基金开元公布了10派14.993元的年度分红预案,投资者可重点关注。
稳健型组合	银河稳健	股票型	50%	银河基金公司管理的一只股票型基金,该基金秉承稳健的投资理念,通过构造资本增值与收益水平适度匹配的投资组合,力争在控制风险的前提下,追求基金资产的长期稳定增值。晨星数据显示,2007年该基金年回报率达119.49%,在同类基金中排名第七。
	易方达稳健收益	债券型	50%	易方达基金公司管理的一只债券型基金,该基金由易方达月月收益中短债基金转型而来,其投资范围增加了可转债等更加多元化的债券投资品种。另外,该基金不仅能够参加新股的网上申购,还能参加新股的网下申购。
保守型组合	上投双息平衡	平衡型	30%	上投摩根基金公司管理的一只平衡型基金,该基金重点投资于高股息、高债息的品种,并在获得稳定的股息与债息收入的同时,把握资本利得机会以争取完全收益,力求为投资者创造绝对回报。
	南方现金增利	货币型	80%	我国规模和品牌都属一流的货币市场基金。

结束,但短期内仍将以振荡整理为主。稳健型投资者样把股票型基金的仓位提高到5成。本周继续推荐银河稳健和易方达稳健收益。银河稳健是银河基金公司管理的一只股票型基金,该基金秉承稳健的投资理念,通过构造资本增值与收益水平适度匹配的投资组合,力争在控制风险的前提下,追求基金资产的长期稳定增值。晨星数据显示,2007年该基金年回报率达119.49%,在同类基金中排名第七。该基金将已于上周进行拆分,净值回到1元,投资者可重点留意。易方达稳健收益是易方达基金

公司管理的一只债券型基金,该基金由易方达月月收益中短债基金转型而来,其投资范围增加了可转债等更加多元化的债券投资品种。另外,该基金不仅能够参加新股的网上申购,还能参加新股的网下申购。

保守型 仍投货币基金

由于市场当前仍不明朗,保守型投资者仍应以投资货币市场基金和申购新股为主,可适当增加投资于偏股型基金的比重。建议投资组合中平衡型基金占30%、货币型基金占70%。本周推荐上投双息平衡和南方

现金增利。上投双息平衡是上投摩根基金公司管理的一只平衡型基金,该基金重点投资于高股息、高债息的品种,并在获得稳定的股息与债息收入的同时,把握资本利得机会以争取完全收益,力求为投资者创造绝对回报。南方现金增利是我国规模最大的货币型基金之一,南方基金管理公司在固定收益类资产的管理上有着丰富的经验,由于当前新股的发行频率较高,投资者可进行申购新股和申购货币基金的滚动操作,在本金毫无任何风险的情况下,充分提高资金的利用率。

“激励”令华宝旗下基金竞争力“升级”

——华宝兴业基金总裁裴长江谈“持基激励计划”

◎本报记者 张炜

继去年8月在基金业内首家推出投入总额达420万元的“基金经理持基激励计划”后,华宝兴业基金管理有限公司日前宣布将该激励计划全面升级为“核心—卫星”激励计划”。此次“升级”完成后,华宝兴业旗下9只基金将全部进入“持基激励计划”,不仅公司和每位基金经理“持基”金额将大幅提高,同时华宝兴业投研部门的全部核心研究员也将等额申购公司旗下全部基金,最终将使公司和投研人员对整个“持基激励计划”的投入达到近1500万元之多。为此,记者采访了华宝兴业基金总裁裴长江。

记者:去年8月华宝兴业首度启动基金经理“持基”激励计划,现在看来效果如何?

裴长江:华宝兴业2003年成立时就是业内第一个提出以“基金经理持基激励计划”为经营宗旨的公司。围绕这个理念,我们一直致力于形成一个覆盖公司治理结构、业务流程规范和人力资源管理的全面的长效机制。华宝兴业推出“基金经理持基激励计划”的初衷,就是希望选择基金运作管理的核心环节,通过基金持有人、基金公司和基金经理共同“持基”的安排,把三者的利益更紧密地结合起来,在基金持有人、基金公司和基金经理之间建立起更深层次的信任,最终建立起一个“收益共享、风险共担”的激励机制。华宝兴业“基金经理持基激励计划”实

施半年以来的经验初步证明,“持基”确实是一个基金持有人、基金公司和基金经理“多赢”的、更有效率的安排。

从基金持有人的角度来看,过去一段时间内我们的基金产品创造了良好的回报。根据最新的银河证券的评级,华宝兴业是拥有一年期五星级基金数量最多的基金公司之一。而根据晨星最新的评级,在截至2月22日的半年时间里,我们全部五只股票型基金都实现了正收益,而同期大盘累计跌幅超过10%。与此同时,参加“持基激励计划”的基金经理也都获得了良好的投资回报。从公司的角度来说,华宝兴业去年以来也实现了稳定快速的发展。截至2007年年底,华宝兴业管理资产规模达到848.21亿元,为2006年年底186.77亿元资产规模的4.54倍。2007年底华宝兴业客户总数为248万户,为2006年年底39.8万户的6.2倍。这些成绩的取得,当然是包括公司上下一致努力以及基础市场快速发展等多种因素共同起作用的结果,但是“持基激励计划”确实也在其中起到了重要的作用。特别是半年以来,很多基金持有人都以各种形式表示了对我们“持基激励计划”的支持,这让我们真切地感受到“持基激励计划”的确是抓住了基金持有人最关心的问题。因此,我们觉得将“基金经理持基激励计划”进一步升级为“核心—卫星”激励计划”非常有必要。

记者:这次“持基激励计划”的升



级还包括核心研究员等申购公司全部基金,动用总额达524.5万元的资金申购旗下全部9只基金,相当于初次投入金额的2.5倍之多。公司这么做又是怎样考虑的?

裴长江:这次“持基计划”的“升级”有两大特点,一是公司和基金经理投入“持基激励计划”的金额都大幅度增加;二是覆盖了全部基金经理和核心研究员,也就是覆盖了公司全部核心投研人员。这反映出公司从上而下各个层面对基金持有人利益的高度重视和尊重。

华宝兴业从建立之初就强调,投资绩效是投研团队整体作战的结果。华宝兴业后来能够做到基金整体业绩表现较好,很大程度上也是贯彻这一思路的结果。实际上,随着基金管理资产规模的迅速扩张,良好的投资业绩日益倚重对市场各类投资机会的全面把握,投研团队整体力量对基金运作管理的支撑作用比以往任何

时候都要更加重要。因此,我们认为核心研究人员也应该参与到这一计划中来,并且在公司自有资金配比投入和锁定期上都实行和基金经理一样的安排。这将使投研团队的绩效与其个人收益紧密挂钩,更好地保障持有人利益、股东利益和投研人员利益的一致性。

“核心—卫星”激励计划”较“基金经理持基激励计划”在理念上更加强调了团队管理,强调了投研团队作用的发挥,可以更好地调动全体投研人员的积极性,从而更好地保证基金投资运作的稳健、规范。而核心研究员等持有公司旗下全部基金,也促使核心研究员对各个基金的研究支持力度保持一致,尽量减少个人情绪或者偏好等因素对工作的影响。当然,考虑到基金经理在基金管理中起到的作用更直接,所以基金经理投入“持基激励计划”的资金会比核心研究员多。

■基金新品

中银策略基金今日发行

◎本报记者 张炜

今日,中银基金旗下的中银策略基金正式开始发行,投资者可以在中国银行、工商银行、建设银行及各大券商等代销机构的营业网点购买到该基金,也可以通过中银基金网上交易系统认购。据了解,中银动态策略基金是时隔半年后发行的首只A股开放式股票型基金。

据介绍,中银策略基金采取了“核心—卫星”投资策略,核心组合为沪深300指数成分股,卫星组合则是具有持续竞争力和增长潜力的成长型股票,兼顾了蓝筹股稳定增值和成长股预期收益高两方面的特点,从而将具有稳健进取的风格。中银策略基金拟任基金经理陈志龙认为,从时间表现上看,2008年前半年为成长型行情,下半年以蓝筹价值型品种引领行情为主。而中银策略基金“核心—卫星”的组合很好地结合了结构性市场中价值型股票和成长型股票的轮动,有可能在2008年为投资者带来较多投资机会。

据了解,陈志龙先生目前正担任中银持续增长基金的基金经理,该基金良好的业绩一直为投资者称道。

■折分基金

基金鸿飞将拆分

◎本报记者 安仲文

宝盈基金日前表示,基金鸿飞封转开提案已获持有人大会高票通过,该基金将于3月4日正式实施拆分,将成为今年首只封转开的基金。

据介绍,基金鸿飞将于2008年4月14日到期,该基金日前召开基金份额持有人大会讨论“封转开”议案,并获通过。基金鸿飞封转开后名称将变更为“宝盈资源优选股票证券投资基金”,拆分当日净值回归一元,目标规模上限为80亿元。

鹏华行业成长将拆分

◎本报记者 唐雪来

鹏华基金公司今日发布公告,旗下鹏华行业成长基金将于3月10日进行拆分,拆分日基金份额净值为1元,该持续营销活动将从3月3日持续到3月28日,限量100亿元,末日比例配售。投资者可通过工行、建行、招行、民生、深发展等银行和各指定券商购买鹏华行业成长基金。鹏华行业成长基金成立于2002年,根据晨星公布的信息,截至2月29日,鹏华行业成长基金自成立以来净值增长率高达370%。

万家公用事业今拆分

◎本报记者 施俊

经中国证监会批准,万家公用事业基金(LOF)定于今日进行拆分,拆分当日基金份额净值降至1元,同时该基金将在建行、邮储、交行、中信银行、招商银行及齐鲁证券等多家代销渠道限量60亿申购,并将本次营销活动持续到4月2日,一旦规模超过60亿,万家基金将采用“末日比例确认”的原则给予部分确认。